

甜蜜来袭! 本地葡萄迎上市高峰



满筐圆实颗颗滑,入口甘香冰玉寒。正值盛夏,一走进包河大圩、庐江同大等葡萄种植大镇,摘一颗葡萄入口,香甜的汁水溢满口腔。

近年来,合肥市不断改良葡萄品种,更新栽培技术,通过办节会促进产业发展,葡萄已是合肥市果树产业中仅次于草莓和桃之后的第三大水果,成为合肥市现代都市农业发展和农民增收的主导产业之一。

据统计显示,2022年,合肥葡萄种植面积超过4.4万亩,产量超过8.2万吨。

又到葡萄飘香时

7月22日,一走进包河区大圩镇,目之所及,一排排标准化葡萄大棚整齐排列,一串串葡萄挂满枝头。微风轻拂,清香四溢。

在高大姐葡萄园,前来采摘的市民络绎不绝,大圩葡萄种植第一人李勇的手机铃声也响个不停,都是客商打来的电话。

“今天刚有一个客商说要采购6000斤葡萄,我都婉拒了,因为九成葡萄都供市民采摘。”李勇忙得大汗淋漓。

李勇种植了近20亩葡萄,拥有甬优、醉金香、妮娜公主等品种,“今年气候好,预计每亩葡萄毛收入3万—3.5万元。”

在另一头的合肥鲜来鲜得生态园,亲子采摘团正在采摘葡萄,夏黑、醉金香、巨玫瑰等品种非常紧俏。

生态园负责人贺明伍说:“今年我们有控产机制,亩产控制在3000斤以下,这样种出来的葡萄口感更好。5个品种的葡萄每斤价格在15到30元不等。”

在长丰县下塘镇陶湖社区“优品农鲜”家庭农场,工人们采摘、分拣、称重、包装,一派繁忙有序、热火朝天的景象。

“从6月份就开始卖葡萄了,夏黑最先上市,目前这个品种快卖完了,今年葡萄的产量很好,每斤可以卖到10—15元。”家庭农场负责人李峰说。

据了解,上世纪,合肥葡萄品种主要以巨峰等为主。进入2000年以后,合肥陆续引种了大量新品种。目前栽培面积较大的品种有夏黑、醉金香、巨玫瑰、玫瑰香、金手指、阳光玫瑰、美人指、红地球等20多个,巨峰系品种仍占60%左右。

“最近几年,夏黑、阳光玫瑰等发展势头较好,其中夏黑占比达到15%左右,阳光玫瑰10%左右。”市农业农村局相关负责人介绍。

打造节会助力产业发展

7月22日上午,中国·合肥绿色大圩第二十一届葡萄文化旅游节开幕。自2003年起,这项葡萄文化旅游节已经走过20个年头。

作为安徽省最早发展乡村旅游的乡镇,大圩镇以“葡萄”为核心,集特色农业、文化旅游、环境人文建设为一体的绿色产业模式,成为全市乃至全省农业旅游的试验田和样板区。

今年,大圩葡萄文化旅游节还将举办游森林公园尝大圩葡萄、大圩葡萄走进“芯屏汽合”园区、葡萄架下话振兴、国际企业家友人畅游大圩、星月湿地帐篷露营打卡等活动。

除了大圩,义井、同大都有举办多年的葡萄节。目前,全市每年大小葡萄观光采摘节有8个。合肥市葡萄生产注册有品牌20余个,“大圩葡萄”、“同大圩葡萄”“黄麓葡萄”、“陶楼葡萄”都成为较为有名的葡萄品牌生产基地。

市农业农村局相关负责人表示,以旅游节庆活动为载体,通过标准制定、渠道共享等举措,实现葡萄精品化路线,成为葡萄产业的引领者和示范者,能更好地带动农民增收增效。

高科技赋能葡萄种植

随着产业发展的持续推进,标准化、设施化建设已经成为葡萄产业发展的“标配”。

2011年,贺明伍在大圩流转150亩土地,用科技创新走高端精品葡萄路线。2012年,他采用平衡树势、绿色防控、生态循环等模式控产提质,并开创了“一亩地六棵树”的种植法:1亩地种植6棵夏黑,每棵挂果约500斤,每斤采摘价不低于20元。

葡萄需要不断补充营养和水分,贺明伍花费30万元引进了一套进口的全自动肥水一体化装备。智能肥水一体化中控室将水、肥料设置好,喷头自动喷洒到葡萄树下。

同样,优品农鲜家庭农场由安徽省农科院园艺所全程提供技术指导,采用大棚稀植的栽培方式,通过肥水一体化滴灌控制系统,实现科学、精细化管理。

记者从市农业农村局获悉,目前,合肥市主要栽培模式为避雨栽培,其中钢架棚约占60%以上。随着标准化生产新技术稳步推广,省力化整形修剪、花果精细管理、果实套袋、肥水一体化管理等新技术广泛应用,有力地促进了合肥市葡萄产业化标准化进程。

据《合肥晚报》

上汽集团 与奥迪将合作 加快电动车开发

新华社上海7月23日电(记者 周蕊)就市场备受关注的奥迪与中国车企进行电动化平台方面的合作,上汽集团首次回应表示,已经与奥迪达成共识,将合作加快电动车开发。

上汽集团副总裁、总工程师祖似杰介绍,奥迪与上汽一直以来都是战略合作伙伴,双方已经达成共识,将通过合作加快电动车开发速度,“许可、共同开发等都是未来可能的合作方式,中国汽车市场正在经历前所未有的巨大转型,我们将进一步深化战略合作,为实现双赢提供保障”。

上汽集团此前发布“新能源汽车发展三年行动计划”,预计到2025年,上汽新能源车年销量达到350万辆,较2022年增长2.5倍,其中自主品牌在新能源车整体销量中的占比将达到70%;基本完成新老赛道的发展动力切换。

江苏扬州:“水上森林”觅清凉



近日,游客在江苏省扬州市江都区溱湖湿地公园的水上森林乘船游览,享受夏日清凉(无人机照片)。

新华社发 孟德龙 摄